Bestyrelsens beretning for 2022.
Endnu et år er gået på godt og ondt, dog for det meste godt.
Året har grundet verdenssituationen budt på store prisstigninger på, for vores vedkomne især el. Dette har også medført at tidspunkterne for forbrug har ændret sig, natforbruget er steget, dette har gjort at det har været vanskeligt at opdage mindre utætheder, idet vi først skulle have noget statistik at forholde os til.
Vi har givet ca. det dobbelte i el ift. sidste år. Vi kan dog glæde os over at vi i tide fik installeret nye pumper, som kun bruger knap det halve i strøm ift. de gamle pumper.
Som omtalt sidste år har vi nu fået renoveret boringen på Præstøvej, så den også er blevet til en overflade station, dette vil gøre service og vedligehold meget lettere.
Med hensyn til sammenlægningen med Langebæk, så er vi endnu ikke kommet helt i mål, men det lysner, de er nu ved at være færdige med at få lavet de sidste ting vi aftalte (digital kortregistrering) så mon ikke vi snart kan få det på plads.
Vi går efter sommerferien i gang med udskiftning af målere, vi har indgået aftale med Kamstrup om levering af nye målere. Disse vil være af den nyeste type, det betyder bl.a. at man via internettet kan se sit eget forbrug. Ombytningen vil foregå over de kommende 3 år. 
Mht. til BNBO, som vi har brugt meget tid på, vi har holdt møder med lodsejere, vi har deltaget i seminar i DGI huset i Vordingborg, men efter folketingsvalget er det gået i stå, først og fremmest afventer vi nye beregninger, idet den tidligere udsendte beregning ikke var i overensstemmelse med virkeligheden, derudover er der hele det politiske spil, som vi afventer resultat på.
Ang. PFAS og andre pesticider/kemikalier så er vi i den ”heldige” situation at vi endnu ikke har kunne registrerer noget. Vores analyser ser meget fine ud, hvilket vi er meget glade for.
[bookmark: _GoBack]Vi har i den forgangne periode udpumpet 85822m3 inkl. Langebæk. Vi har dog grundet nogle mindre ”sivehuller” haft et lidt større spild end sidste sæson (denne 8350m3 sidste sæson7211m3), men vi gør hvad vi kan for at få spildet nedbragt.
Foranlediget af tidligere forespørgsler vedr. ”Kalkfjerner” har vi været i kontakt med AM Tech for at høre om deres metode til reduktion/fjernelse af kalk. Vi har holdt møde og fået et ”tilbud” som vi ikke kunne sige ja tak til, grundet særlige betingelser ifm. afprøvning af systemet. Det var sådan at de ville montere et anlæg på en af vores afgange på vandværket, de ville derefter udsende et spørgeskema, som kun de havde adgang til, og dersom mere end 50% var positive var vi forpligtiget til at købe anlægget. Dette sammenholdt med at vi samtidig stod over for en mulig stor udskrivning ifm. BNBO samt nye målere, valgte i at lægge den ned. Men dette er ikke ensbetydende med at vi stopper her, vi følger med i udviklingen på området.
Mht. til vandværkets økonomi ser det fornuftigt ud, men det vil jeg overlade til kasseren at orientere om.
Her til slut vil jeg sige et stort tak til dem der er så venlige at give os en opringning når man bemærker noget unormalt, og hellere et opkald for meget end et for lidt.
Derudover et stort tak for den forståelse der udvises for at vi ind imellem må lukke for vandet grundet reparationer eller lignende, vi gør det jo kun når det er nødvendigt.
Dette var ordene for i år
Mange tak for ordet
Bestyrelsen 
